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§ 74 Motion från Sverigedemokraterna (SD) - 
Förändrad datumparkering i Gävle kommun 

Diarienummer: 21KS418 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår, enligt ordförandens förslag,  kommunfullmäktige 

besluta 

att avslå motionen 

Ärendebeskrivning 
På Kommunfullmäktige 210927 inkom Mattias Eriksson Falk (SD) med 

motionen – Förändrad datumparkering i Gävle kommun, med förslag att ge 

Samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att justera datumparkeringen på så 

sätt att gator får en bestämd dag måndag-söndag där parkeringsförbud 

gäller klockslagen 00–08 under perioden 1 oktober – 15 maj. Förslaget 

skulle alltså innebära att så kallad städnatt (parkeringsförbud en natt per 

vecka) införs i stället för nuvarande system med datumparkering 

(parkeringsförbud varannan natt). 

Denna fråga har hanterats tidigare på flera olika sätt och kommer upp med 

jämna mellanrum till exempel via motioner. Frågan finns även behandlad i 

gällande Parkeringspolicy för Gävle kommun. 

Städnatt är ett bra system för städer och områden med en mindre mängd 

snö. Utifrån Gävles förutsättningar där större snömängder kan komma och 

ofta kommer flera dagar i rad, så skulle städnatt innebära stora olägenheter 

för framkomligheten för såväl fotgängare, cyklister, förbipasserande bilar, 

skapa otillgängliga parkeringar samt resultera i insnöade bilar. Tekniska har 

inlett arbetet med att se över gällande parkeringspolicy och i det arbetet 

kommer tiderna på dygnet 00-08 för datumparkering ses över så att 

pendling in till arbete underlättas. I övrigt har 

Tekniska också testat att avbryta övervakningen av datumparkering innan 

15 maj då sandupptagningen redan genomförts samt meddelat 

allmänheten via pressmeddelande. Detta utvärderas också i arbete med 
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policyn. Sektor Livsmiljö och Tekniska förordar fortsatt därför ingen 

förändring av nuvarande system med datumparkering (parkeringsförbud 

varannan natt). 

Förslaget blir därmed att avslå motionen i sin helhet. 

 
Yrkanden 

Ordföranden yrkar att motionen ska avslås. 

William Elofsson (M) och Richard Carlsson (SD) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsgång 

Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels 

ordförandens förslag, dels Richard Carlssons (SD) förslag till beslut och 

William Elofssons (M) förslag till beslut. Ordföranden ställer de två 

förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen beslutar att avslå 

motionen.  

Reservationer 

William Elofsson (M), Pekka Seitola (M) och Eva Marja Andersson (M) 

reserverar sig till förmån för bifall till motionen. 

Elizabeth Puhls (SD) och Richard Carlsson (SD) reserverar sig till förmån 

för bifall till motionen. 

Handlingar i ärendet 
• Utlåtande över motion från Sverigedemokraterna (SD) - Förändrad 

datumparkering i Gävle kommun, dnr 21KS418-4 

• Beslutsprotokoll 2023-01-25 § 22 Samhällsbyggnadsnämnden gällande 

motion från Sverigedemokraterna (SD) - Förändrad datumparkering i 

Gävle kommun, dnr 21KS418-3 

• Motion från Sverigedemokraterna (SD) - Förändrad datumparkering i 

Gävle kommun, dnr 21KS418-1 
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